



11 април, 2017 г.

**НА ВНИМАНИЕТО НА
НАЧАЛНИЦИТЕ НА РЕГИОНАЛНИТЕ УПРАВЛЕНИЯ
НА ОБРАЗОВАНИЕТО**

От **Лиана Панделиева**
Ръководител сектор ПР и връзки с обществеността
На Холдинг БДЖ ЕАД

За първи път в България тръгва ВЛАК НА БУКВИТЕ за 24 май

“Холдинг БДЖ” ЕАД стартира проект по повод Деня на славянската писменост 24 май под надслов „Влак на буквите”. За първи път в историята си, железницата подготвя не просто атракционно пътуване, а специална програма, посветена на празника.

Ще направим благотворително пътуване до Баня с ретро-локомотива Баба Меца, който и до днес е най-мощният парен локомотив в Европа и на него като огняр е работил поетът Никола Вапцаров в продължение на три години.

На сутринта на 24 май, на Първи перон ще бъде композиран влак с парния локомотив Баба Меца. Два от вагоните ще бъдат облепени с фолио за рисуване и върху тях младежи ще нарисуват в реално време графити, свързани с азбуката. Рисуването ще продължи и върху асфалта на перона, като продължение на самите вагони.

Подготвяме група за флаш-моб, която ще представи програма с танцьори от три стила – класически балет, хип-хоп и народни танци. Духовият оркестър на Столична община ще разиграе надсвирване, докато танцьорите се надиграват – в своя стил и кръстосвайки стиловете си, а музиката ще преминава от народна, през класическа до модерни ритми.

В състава на композицията ще бъде включен вагон, наречен „Трака-трак книжарница” и в нея ще са изложени детски книги на различни издателства.

За пътуването с композицията желаем да поканим ученици с изяви лидерски изяви от цялата страна, отличени преподаватели, студенти-отличници по педагогика, ученици-бежанци, редовно учещи деца от малцинствата с похвални прояви. За тях ще бъдат предвидени общо два вагона – сумарно около 120 човека, като предвиждаме и места за журналисти и известна свобода за предвиждане (ще останат около 30 свободни седалки). Така за първи път в рамките на тържествена програма, посветена на славянската писменост на едно място ще бъдат събрани деца от различни етноси и националности, заедно с преподаватели.

ул. “Иван Вазов” № 3, София 1080
тел.: (+359 2) 981 11 10; (+359 2) 932 43 10
факс: (+359 2) 987 71 51
bdz@bdz.bg
www.bdz.bg



На този етап получихме принципното съгласие от администрацията на президента, първият Влак на буквите да бъде под негова егида. БНТ ще предава директно празника, отпътуването и пристигането на Банкя, където също ще бъде подготвена програма по посрещането. Предвиждаме медийни партньори от страна на ежедневник и популярни информационни сайтове, плюс агенция „Фокус“

Празникът ще продължи и след заминаването на композицията. Целият перон по протежение на композицията ще бъде превърнат в сцена и празникът ще продължи за останалите на гарата изпращачи.

Допълнителни уточнения за подбора на ученици и преподаватели, които да бъдат качени на Влага на буквите на 24 май:

БДЖ няма отношение към подбора, но за да бъде по-лесно и безконфликтно, предлагаме в групата да бъдат включени отличени преподаватели, ученици със специални отличия и награди от тази календарна година, които е предвидено да бъдат наградени на 24 май. Ако това представлява организационен проблем, бихме могли да се спрем на наградени педогози и ученици от миналата година. Студентите ще са не повече от 5 души и ако някои от тях вече практикуват и показват иновативност и заслужават подкрепа, ще се радваме да поканим именно тях.

Учениците да са не просто с отличен успех, а да са изявени в някаква област. да са допринесли с добро дело за своето училище, за колективна кауза, били са в основата на полезна кампания - в помощ на някого, за природата, за самото училище. Това означава, че не търсим само отличници, а деца-лидери, деца-пример.

Искаме всеки от хората във влака да е блестящ по свой собствен начин, да е вдъхновител, да показва, че българските преподаватели са съзидателни, че децата са пълни с позитивна енергия. Не уточнявам колко да бъдат децата бежанци, защото не знам колко от тях са редовни ученици и могат да говорят на български. За ромчетата също нямам никакви претенции.

Когато децата бъдат подбрани, ще помолим и за декларации от техните родители, че са съгласни децата им да бъдат интервюирани от медиите единствено по темата за това кое намират за ценно в образованието, защо са постигнали своя конкретен успех, какви са дългосрочните им цели.

Нека съотношението учители-деца да бъде 40:60.

БДЖ „Пътнически превози“ ще осигури билети за отиване и връщане на хората, които ще дойдат в София, но не може да осигури преспиване.